

心相约 梦闪耀

——杭州第四届亚洲残疾人运动会开幕

金秋十月，桂子飘香。继杭州亚运会之后，第四届亚洲残疾人运动会10月22日晚在杭州隆重开幕。本届杭州亚残运会共有来自44个国家(地区)的代表团、3100多名残疾人运动员参加。未来6天里，他们将参加22个大项、564个小项的比赛。

当晚的杭州奥体中心体育场灯火璀璨，流光溢彩，宛如一朵美丽的“大莲花”。在两名佩戴人工耳蜗的听障儿童与健全儿童一同深情唱响《我的祖国》音乐声中，数十名听障儿童护送国旗走入会场，将国旗准确地递到仪仗队员手中。随着嘹亮的国歌声响起，全场起立，场地中的手语老师带着残疾人演员深情地用手语与大家合“唱”国歌。

开场短片《盛情满江城》吸引了全场目光。杭州，以亚残运会的名义，再次向全亚洲发出诚挚的邀请。随后文艺表演《心相约》拉开帷幕。一位视障小女孩静立场中，用童稚之声开始讲述桂花开时贵客盈门的喜悦。网幕上呈现杭州标志性景致，22组金桂花团不断变化，在空中形成巨大的“金桂花冠”。

19时45分，运动员入场式开始。东道主中国代表团在旗手女子轮椅篮球运动员黄晓连和男子轮椅击剑运动员孙刚的带领下最后入场。中国代表团共723人，其中参赛运动员439人，他们将参加全部22个大项的角逐。

亚残奥委会主席马吉德·拉什德在致辞中说：“在接下来六天时间里，你们将全力以赴，亮出人生中最精彩的表现。你们的表现所产生的影响将远大于你们可能取得的成



徐佳玲点燃圣火火炬

绩或任何颜色的奖牌。”

文艺节目《勇向前》以金石篆刻的手法与现场残疾人运动员“刀锋战士”的肢体动作相结合开启表演。地屏周围出现22个数智印章玉石，石刻质感的杭州第四届亚洲残疾人运动会运动图标依次呈现。

8名中国残奥会冠军手持亚残奥委会会旗入场。在亚残奥委会会歌声中，亚残奥委会会旗缓缓升起，和鲜艳的五星红旗一道，在会场上空高高飘扬。

在激情的手鼓声中，文艺表演《梦闪耀》呈现在观众面前。百名手持金桂花环的演员加油呐喊，看台上“千家万户”的门窗点亮。

21时14分，主火炬点燃仪式开始，采集自亚残运会火种永久保留地

——广州亚运会亚残运会博物馆的火种，经传递后抵达杭州奥体中心体育场。体育场内，残奥会冠军周国华、郑雄鹰、侯斌、杜剑平、王海涛等5名火炬手接力前行。

在全场鼓声、喝彩声的陪伴下，最后一棒火炬手、残疾人游泳运动员徐佳玲行至主火炬塔下。徐佳玲用智能仿生手臂高擎火炬，登上主火炬台，虚拟的良渚玉鸟向火而来。在万众瞩目中，主火炬被点燃，玉鸟再次飞旋，化作杭州亚残运会吉祥物“飞飞”，体育场内一片欢腾。

在本届亚残运会主题歌《我的深情为你守候》的温暖旋律中，亚洲残疾人运动员们心相约，梦闪耀，将在亚残运会的舞台上书写属于自己的新篇章。(东番)



覃海洋(右)和覃基金在颁奖仪式上

游泳世界杯

覃海洋三站九冠 加冕年度总冠军

北京时间10月23日，为期三天的2023世界泳联游泳世界杯布达佩斯站落下帷幕，中国“蛙王”覃海洋本站再过三金，以三站九金的成绩勇夺男子组年度总冠军，中国“蝶后”张雨霏在女子组总积分榜上名列第三。

本年度游泳世界杯共设三站，从10月6日起先后在德国柏林、希腊雅典和匈牙利布达佩斯举行。三站比赛总积分第一的选手获得年度总冠军。

在布达佩斯站最后一个比赛日，覃海洋依然保持良好状态，以2分07秒32获得男子200米蛙泳冠军，将他刚刚在柏林站上创造的该项目赛会纪录缩短了0.13秒。至此，覃海洋实现世界杯分站赛蛙泳三个项目的三连冠。

从7月开始，覃海洋连续参加了福冈世锦赛、成都大运会、杭州亚运会和三站世界杯比赛。覃海洋赛后表示，如此高强度的密集连续作战，让他感觉很有收获。“那么多场比赛，要求我去及时地调整，做出相应的计划。我现在能够很好地控制整个赛程，包括节奏和体力的安排。”

另外，张雨霏在女子200米蝶泳决赛中，以2分05秒65的成绩夺冠，实现该项目世界杯三连冠。加上100米蝶泳三连冠和50米蝶泳的三枚银牌，张雨霏在女子组总积分榜上排名第三。中国香港名将何诗蓓在女子100米自由泳比赛中以52秒24获得冠军，实现这一项目世界杯三连冠，最终在女子组总积分榜上排名第二。(东番)



谢毛三指天庆祝

首金

北京时间10月23日，杭州第四届亚洲残疾人运动会皮划艇女子KL1级决赛在杭州富阳水上运动中心举行，37岁的中国选手谢毛三以55秒478的成绩夺冠，为中国代表团实现开门红。

这是杭州亚残运会决出的首枚金牌，也是皮划艇项目亚残运会首

金。同时，这是中国代表团第一次在亚残运会上摘得首金。

“在家门口拿到金牌我非常激动，终于有机会为祖国升起五星红旗！”赛后，谢毛三的声音有些哽咽。

谢毛三29岁“高龄”时才进入国家皮划艇训练队，但凭借着一股不服输、肯吃苦的劲，她终于通过自己的努

力站在了最高领奖台上。

2008年北京残奥会，谢毛三在电视中看到轮椅舞蹈，被残疾人演员们的表演所吸引。那时她还是一名裁缝，但心里已经种下了一颗拼搏的种子。“念念不忘，必有回响”，2010年，谢毛三在泰顺残联举行的一次活动中表达了她对运动的热爱，机缘巧合下，她走上了皮划艇运动的道路。

很快，谢毛三在皮划艇项目中崭露头角。2016年，她在世界残疾人皮划艇锦标赛女子单人皮艇200米KL1级比赛中获得第五名；2019年世锦赛，她获得该项目第四名；两年后在东京残奥会上，她名列该项目第五。

“皮划艇对于我来说，意味着重生，也让我找到了自信，给了我全新的生命。”在杭州亚残运夺冠后，谢毛三将积极备战明年巴黎残奥会，“接下来我会更努力地训练，争取站在残奥会的领奖台上。”(东番)

麦基翁破两项 仰泳世界纪录

在2023游泳世界杯布达佩斯站比赛中，澳大利亚名将麦基翁先后打破女子仰泳50米和100米世界纪录。

本站麦基翁连破两项仰泳世界纪录，并最终夺得女子组年度总冠军

在女子50米仰泳比赛中，麦基翁以26秒86夺冠，并打破了中国选手刘湘2018年创造的26.98秒的该项目世界纪录。麦基翁就此成为历史上首位同时保持三个仰泳个人项目(50米、100米和200米)世界纪录的选手。

随后，在女子100米仰泳比赛中，麦基翁游出57秒33的成绩夺冠，这一成绩比她自己在2021年创造的前世界纪录快了0.12秒。

赛后，22岁麦基翁说：“将三个仰泳个人项目世界纪录收归名下，真的不可思议。说实话，我根本没想到会发生这种事。”(葛柔)